

PARA MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES Y
Pacifico. L. Ramirez, Alca. 4, 12.

SAMPAGUITA.
Nuevo extracto, el más suave, perma-
nente y delicado de los perfumes: 2 pesetas
30 céntimos frasco. Único depósito, perfu-
mería de Villalon, Fuencarral, 23.

ALFOMBRAS PRINCEPE, 14
Se han recibido nuevas romanas
en Bruselas y moqueta gran novedad
á 3, 3'50 y 4 pesetas colocadas

FIN DE LIQUIDACION
en géneros de punto y otros artículos in-
ganes y franceses, con grandes rebajas. Se
traspasa el local.

CABALLERO DE GRACIA, 5 y 7.
VINOS: A. L. DE SAN ROMAN
CARRERA DE SAN JERONIMO
Primera casa en vinos, de mesa á 36 rs.
arriba. Gran surtido de vinos y licores del
extranjero.

LA MASCOTA
Deposito de toda la música de esta aplau-
dida obra.
Zozaya, 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

4000 abrigos para niños.
CARMEN, 18.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 11 DE NOVIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO
esta tarde los siguientes DESPACHOS
TELEGRAFICOS:

Londres, 11.
En la sesion de la noche ultima de
la Cámara de los Comunes el señor
Carlos Dilke, subsecretario de Negocios
extranjeros, ha confirmado la noticia
de que el gobierno egipcio propu-
so la supresion de la inspeccion de
la deuda anglo-francesa.

Esto no obstante—ha añadido—to-
davía no se ha publicado el decreto
sobre dicha abolición.

Continuando despues la discusion
sobre las cuestiones reglamentarias
de la Cámara, ha sido desechada por
304 votos contra 200, una enmienda
del señor Northcote, jefe del partido
conservador, aprobándose el articulo
primero del proyecto, segun el cual
podrá declararse un punto suficiente-
mente discutido.

El Times, hablando esta mañana
sobre esta votación, dice que es una
victoria para Gladstone nada envi-
table, pues ha sido obtenida por medio
de una violencia moral.

Dublin, 11.
El ayuntamiento de esta ciudad, en
cuya corporacion predominan los au-
tonomistas, ha desechado una propo-
sicion declarando hijo adoptivo al
general Wolseley, por sus victorias en
Egipto.

Paris, 11.
Ha llamado la atencion el lenguaje
de algunos periódicos alemanes, que,
hablando de las eventualidades del
porvenir, confiesan que el objetivo de
Alemania, á la cual faltan principal-
mente puertos de mar, es obligar á la
Rusia á formar parte de la confederacion
alemana.

Por el lado de Francia continúan
con bastante actividad los trabajos
para el túnel submarino de la Mancha,
siendo ya de una longitud de 60 me-

tros la parte de galería construida de-
bajo del mar, sin que hayan ocurrido
las filtraciones que temian algunos.

El Porvenir se despide de sus anti-
gos correligionarios que siguen la
bandera de la izquierda dinástica.

Dice un periódico que de los 106 so-
licitantes á examen del tercer grupo
de la carrera de ayudantes de obras
públicas, han sido aprobados tres so-
lamente D. José Ventura Nuñez, don
Leonardo Reales y Lozaya y D. Pablo
Romero Angulo.

Han sido nombrados jueces de pri-
mera instancia: de Atienza D. Remigio
Navarro y Villaseca, de La Ba-
ñeza, D. Anselmo Hernandez y San-
chez, y de Madridejos D. Manuel Iturriaga
y Leal.

Se ha dispuesto de real orden que
los falones de cuenta corriente contra
Bancos y sociedades están exceptua-
dos del impuesto de timbre, señalado
para los documentos del giro por el
artículo 107 de la ley de 31 de diciem-
bre último, y solo pagaran 10 céntimos de
peseta cada uno, siempre que no sean
endosados á la orden, pues en este
caso están sujetos á la escala propor-
cional contenida en el referido articulo.

El 1.º de abril es el dia designado
para la apertura de la exposicion na-
cional de minería.

El gobierno ha concedido un crédito
extraordinario de 493790 pesetas para
realizar el proyecto, iniciado por la
prensa y acogido con júbilo por los
poderes públicos.

Anoche fué puesta en escena, en el
teatro Español, la arcaudada comedia
de D. Ceferino Palencia, Carretera
de obstáculos.

Todos los actores que tomaron
parte en la ejecución de la obra, desem-
peñaron sus respectivos papeles ad-
mirablemente. La señora Garcia, (do-
ña Mercedes), estuvo muy bien en el
suyo, y el público la prodigó justame-
nte sus aplausos durante toda la
representación. Ricardo Calvo, de-
mostro anoche, una vez más, las es-
celsentes dotes de primer actor y Ro-
sall, que estuvo acertadísimo en la
diferencia de escena, hizo las delicias
del público á quien sostuvo en con-
stante hilaridad los tres actos, siendo
en todos ellos muy aplaudido.

Las señoras Revilla y Valero y los
Sres. Sanchez, Castro y Riquelme
contribuyeron por su parte al gran éxito
que anoche alcanzó la obra del señor
Palencia.

Ha solicitado su ingreso como in-
dividuo en el cuerpo de la guardia
civil, un profesor de instruccion prima-
ria de edad de 30 años, casado, con 12
años de buenos servicios pedagógicos
y excelente conducta al parecer escaso
de recursos.

El ministerio de Fomento ha con-
sultado á la academia de San Fernan-
do, si es ó no de mérito suficiente por
su importancia histórica ó artística la
Iglesia de San Juan de los Reyes,
de Granada, para que se la declare
monumento nacional.

Asi mismo ha pedido informe á tan
autorizada corporacion, acerca de una
instancia del municipio de Puente del

Arzobispo, relativo á la demolición de
los torreones del puente que allí exis-
te sobre el río Tajo, por el cual ha de
pasar una carretera.

Se están recogiendo las listas de las
suscripciones abiertas para arbitrar
socioorros á las provincias de Ultra-
mar. Una vez reunidas, se publicarán
en la Gaceta.

Esta noche á las ocho se reunirá
la comision de Códigos de Ultramar,
bajo la presidencia del Sr. Fernandez
de la Hoz (D. José María).

En algunos círculos se hablaba mu-
cho anoche de un artículo publicado
en La Ciencia Cristiana, por el señor
Ortiz y Lara, atacando al señor obispo
de Teruel.

Han sido nombrados beneficiados so-
chantres de Astorga y catedral de
Avila, respectivamente, los señores
D. Ramón Morla y D. Angel Aro.

Hoy ha pasado el dia en Guadala-
jara S. M. el rey, con objeto de exami-
nar las obras verificadas en la escue-
la práctica de ingenieros: le acompa-
ñaron el ministro de la Guerra, el di-
rector de ingenieros y el capitán ge-
neral.

Ha sido destinado al distrito de Lo-
groño el ingeniero de montes D. Ra-
mon del Rio y al de Leon D. Francis-
co J. Hozaja.

Han sido nombrados corredores in-
terpretes de navio de Sevilla D. Aniceto
García y García, y de Bilbao don
Juan Orce y Gustaza.

La sesion que anoche tuvieron los
académicos de la Historia, estuvo muy
animada.

Presentóse, en primer lugar, una lá-
pida original de la inscripcion relati-
va encontrada en Setales, partido
de Molina de Aragon, de la que otra
vez nos hemos ocupado, acompañando
la nuevos fragmentos y varios objetos
de cerámica, bronce y hierro de épocas
romana y edad media.

El Sr. Fabie dió cuenta de un monu-
mento mejicano, llamado de la Cruz,
que se cree representa al dios Tro-
blanca ó dios de la lluvia, de las tra-
diciones mejicanas.

El Sr. Pujol y Camps, académico
correspondiente de Gerona, presentó
igualmente el facsimile de una muy
curiosa inscripcion romana, de bel-
los caracteres, encontrada en Ampu-
rias.

El infatigable P. Fita, presentó á
su vez la obra del P. Larramendi, ti-
tulada «Descripcion general de la pro-
vincia de Guipúzcoa», precedida de un
prólogo del docto mencionado P. Fita,
dando al propio tiempo cuenta de un
artículo publicado sobre esta obra por
Mr. Vinson, en el último numero de
la Revue de Linguistique.

Se dió tambien cuenta de dos recien-
tes obras del conde Enrique de Cha-
rencey, titulada «Etimologías vas-
congadas é investigaciones de los puntos
del espacio en todas las lenguas
del globo, cuyas obras interesan, es-
pecialmente á los estudios sobre los
origenes del pueblo vascongado, que
Mr. Charencey enlaza con los de mu-
chas tribas americanas.

El Sr. Codera presentó los pliegos
n.º 25 de la reproducción del Códice
árabe escrito por el español Ibn Pas-
cual.

Por último, se eligió con beneplá-
cito de todos académicos correspondien-
te al estudioso y sabio agustino P. To-
más de la Cámara, que tan eruditísi-
mos trabajos ha publicado sobre his-
toria eclesiástica, y se levantó la se-
sion, á las diez.

Se ha formado una comision de es-
tudiantes correspondientes al tercer
año (plan antiguo) de las facultades
de medicina y farmacia con objeto de
solicitar cerca de S. M. el rey, les dis-
pensen el año preparatorio, fundán-
dose en que las circunstancias de es-
tos y los del cuarto grupo son idénti-
cas; puesto que para unos y otros es-
pira el plazo que las disposiciones les
conceden para prueba de tales asigna-
turas en el presente curso académico.

Está á punto de resolverse la ya cé-
lebre cuestion Bargossi-Bielsa.

Se ha convenido en que el lunes
próximo correrán ambos en la plaza
de Toros por espacio de tres horas con-
secutivas.

Será vencedor el que en ese espacio
de tiempo dé mayor número de vuel-
tas.

Un jurado especial, compuesto de
conocidos sportmen, presidirá el match.

Hemos tenido la satisfacción de sa-
ber que la Srta. D. Victorina Ibarra-
gien de Rio se halla mejor del ataque
de erisipela y calenturas que ha sufrido
estos últimos dias.

Un diputado demócrata interpellará
al gobierno respecto á la provision
de los registros de la propiedad.

Un periódico anuncia que el Senado
modifica en sentido liberal el proyec-
to de Código, en lo que se refiere á
la prensa.

La fórmula que acaricia el Liberal
en materias de comercio es la siguien-
te: «Exportemos mucho, que entonces
podremos importar mucho tambien.»

La Patria que pidió al gobierno in-
dulto para la prensa, será el primero
en aplaudirle si otorga esa prueba de
estimacion y aprecio á la prensa po-
lítica.

Declara el Debate que la institucion
masónica no tiene por órgano á perió-
dicos que están afiliados á un partido
determinado.

Se han recibido noticias telegrá-
ficas anunciando que en caso de ir á
conferencia con D. Carlos los rebel-
des de la Fe, no recibiría á la comi-
sion.

En la revista científica que el doc-
tor García Calderon publica hoy en la
Tribuna se da cuenta de los jóvenes
españoles y antillanos que siguen con
aprovechamiento extraordinario la
carrera de medicina en las escuelas
de Paris y han conquistado la admi-
racion de sus compañeros por sus ser-
vicios, á veces heroicos en los hospi-
tales de la gran capital.

Los portorriqueños Megia y Alfonso
decan de morir, víctimas de ese he-
roismo y el cubano Garcia Lavin ha
llegado á la conquista de todos los
premios y los honores científicos.

Ha fallecido en esta cote, víctima
de graves lesiones adquiridas opera-
do en la isla de Cuba, el joven capitán
de aquel ejército D. Benito Rodrí-
guez Moran, hermano de nuestro ami-
go y antiguo compañero en la prensa
D. Victoriano, á quien, como á la fa-
milia del finado, enviamos nuestro
sentido pésame.

Anoche llegaron á Madrid en el tren
mixto de Zaragoza, los dos aragoneses
que tratan de correr en competencia
de su paisano Bielsa.

A la hora de llegar fueron á visitar
al Sr. Ducazal con objeto de mani-
festarle su propósito.

Hoy recibimos de nuestro corres-
pondente en Paris la siguiente carta:

«Paris, 8.
El matrimonio del diputado señor
Agreda con la linda señorita doña Lo-
ticia Bueno, hija del distinguido sena-
dor cubano, ha sido el acontecimiento
que más ha preocupado anteayer á la
colonia americana y española que aqui
reside.

El amor, la juventud, la fortuna y
la belleza son los elementos constituti-
vos de esta boda. Con tales medios no
es difícil que la felicidad se anide en
la casa de los recién casados.

Uno de los que debieron ser testigos
de la boda, el primer secretario de
esta embajada D. Julio de Arellano,
vió privado de poder concurrir á ella
á consecuencia de una indisposicion
que, si en el primer momento pu-
do parecer grave, hoy, afortunada-
mente, ha perdido toda gravedad.

En el hotel de la Nunciatura, donde
á las once y media de anteayer se ve-
rificó la boda, podía verse, á esa hora,
todo lo que Paris encierra de distin-
guido en las colonias española y ame-
ricana. Entre otras muchas persona,
recordamos, aparte del personal de
nuestra embajada, un grand complet,

á los duques de Pomar, condes de San-
tovenia, marqueses de Goyeneche y Va-
lero de Urría, Garmona, Suelves, y á
nuestro querido amigo Blanco, el in-
difeñible Blanco, para quien los dias
deben tener más horas que para los
domos mortales, puesto que al mismo
tiempo que se divierte como un magna-
te, escribe más que el Tostado, y hace
buenos negocios, y trabaja, y se agita,
y se divierte, haciendo cada veinticuatro
horas más cosas de las que
seis ó siete personas como las demás
podrían hacer.

—Veintiocho mil ciegos hay en
Francia, y aunque no tantos, muchos
tambien debe haber en España. Lo que
en nuestro país no hay es un estable-
cimiento tan humanitario, tan caritati-
vo, tan admirable como el que aqui,
á fuerza de desvelos y de abnegacion,
ha conseguido fundar Mr. Lavanchy-
Clarke.

Este señor, pensando que el trabajo
del ciego puede ser reproductivo como
el de cualquier otro obrero, ha funda-
do una escuela donde los ciegos apren-
den el oficio de tórneros ó tejen es-
parto, ó ponen asiento á las sillas que
lo tienen de aseo, ó se ejercitan en di-
ferentes profesiones que les libran de
la miseria.

La escuela á que van los ciegos está
instalada en la rue Basfroi; allí se les
enseña el oficio dándole mientras lo
aprenden, lo necesario para que no se
mueran de hambre, aunque su trabajo
no lo valga.

Cuando ya saben su oficio, la escue-
la los instala en sus casas y se cuida
de facilitarles trabajo, proporcionán-
doles las herramientas necesarias, y
asi el ciego, ya en condiciones de ga-

narse la vida, deja vacante el puesto
que otro nuevo aprendiz viene á ocu-
par para salvarse de la miseria.

Yendo á rue Basfroi y viendo lo que
alli se fabrica, se comprende solo que
la ceguera, aunque es una gran desgra-
cia, no inutiliza al hombre tan por
completo como uno cree.

Alli se fabrican muebles y se reali-
zan milagros de habilidad y de ingenio
que demuestran que, por precioso que
el sentido de la vista sea, no es absolu-
tamente indispensable.

Dios quiera que esta noticia y el
ejemplo de lo que aqui ha conseguido
Mr. Lavanchy Clarke inspire en nues-
tro país una idea parecida á los mu-
chos ricos que pueden realizarla ó á
algun pobre que con actividad la plan-
tee.

—La fotografía ha hecho de poco
tiempo á esta parte maravillosos pro-
digios, no solo pudiendo retratar á to-
das horas del dia y de la noche, sino
tambien abreviando de tal modo el
tiempo que antes habia que estar an-
te el objetivo, que hoy el aparato re-
trata un tren á gran velocidad que por
delante del pase, una golondrina ve-
lando, una amazona que galopa por el
bosque de Bolonia...

Provisto de estos aparatos nuestro
casi compatriota Morgan, dueño de la
fotografía anglo española del Boule-
vard de Italianos, hace maravillas
principalmente retratando niños que,
por indolentes que sean, son perfecta-
mente retratados.

—Escriben de Bruselas que la guar-
dia civil que se está organizando en
Egipto constará de 8000 hombres, 2800
suizos y 2400 belgas, cuyo recluta-
miento empezará en breve en ambos
países.

—Las Cámaras inglesas votaran en
breve la pensión de 4000 duros anual-
les con que el parlamento inglés re-
compensa al general Wolseley, coman-
dante de Arabi y de todos los ejércitos
egipcios.

—Esto de pagar los servicios en libros
estelinas podrá parecer extraño en
nuestra quiétesca tierra de España,
pero en el fondo es práctico y tiene
mucho sentido comun, aun cuando en
este caso lo mas notable de la campa-
ña del general Wolseley, dada la res-
tancia de los egipcios, es la pensión
con que se le recompensa.—Gygus.

Se consignará anualmente en el
presupuesto del ministerio de Fomen-
to una cantidad para subvencionar
los caballos y las yeguas que oficial-
mente se consideran útiles para me-
jorar la cria caballar en España. Se
señala esta suma de 45000 pesetas
para tal objeto. Corresponde la con-
cesion de subvenciones al ministro
del ramo.

La curiosa y concienzuda estadística
de las personas dedicadas en Espa-
ña al arte escénico, que han publicado
algunos periódicos, pertenece á la
interesante obra Registro teatral de
artistas españoles, de que es autor nues-
tro querido amigo y compañero el
conocido periodista D. Carlos de Arroyo.
Forman además parte de dicho cata-
logo 161 artistas coreográficos, 97 di-
rectores de orquesta y maestros con-
certadores, 335 autores dramáticos,
105 compositores líricos, 133 apun-
tadores y 373 teatros públicos.

Nos dicen de Sigüenza que el regi-
strador de la propiedad de aquella ciu-

LA MARQUESA.

dad nada que reprocharle; si su naturaleza
no ha comprendido la mia es una desgra-
cia para los dos, y debemos aceptar sus
consecuencias: nunca me permitiría
faltar á los juramentos hechos á un
hombre que no falta á los suyos y...
quieres conocer todo mi pensamien-
to? pues bien, ¡no amaré jamás, si el
amor consiste en la degradacion, en la
ignominia!

Ana Maria fijó en su amiga una profunda
mirada, y suspiró. Temia quizás que
algun dia no pensara asi. Las dos
volvieron silenciosas hacia el castillo.
Preocupadas por dolorosa meditacion...
Aquel día-
logo, sin embargo, no fué perdido. Desde
aquel dia Diana manifestó más circunspeccion
con Maximiliano, y dos ó tres dias procuró
no estar á la hora en que el joven
hacia su acostumbrada visita... ¡No
le amaba, y sin embargo encontraba
este sacrificio heroico!

Max comprendió, y fué haciendo más
raras sus visitas, con alegría de
Enriqueta, que no se explicaba
aquel cambio. Incapaz esta de comprender
un sentimiento honrado, creia que el
capricho de su amante por la marquesa
habia sido feugo fatuo, y su alegría
llegaba muy á propósito, porque iba
á dejar á Vairs para reunirse en Treport
con madame de Maublanc, y partía
más tranquila creyendo dejar á
su rival vencida.

En estos casos, una partida no viene
nunca sola, y Juana Vernier debia pasar
seis semanas en Bruselas, restableciendo
su salud, y trató de arrastrar
consigo á Diana, que rehusó acompañarla.

Despues de Juana Vernier fué Mauricio
Gendron, despues de éste se despídido
Mad. Repp, que partió acompañada
de Luis Marechal, y á principios
de agosto no quedaba en el castillo
de Vairs más que Mad. Kersaint, que
no queria abandonar á su amiga,
y sin Ana Maria, en efecto, Diana
hubiera estado siempre sola.

El marqués no se separaba de Catalina,
paseando con ella ó acompañándola
en sus escursiones por las cercanías.
Como si no existiera una historia
conocida, parecian no temer la maledicencia.
Entonces, y despues de muchas
cartas apremiantes de Diana,
llegó Mr. de Morère precedido de
diferentes maleatas llenas de libros
y de manuscritos. Al pronto la
intimidad de Fabian y Catalina
cambió de aspecto; se hablaban
con frialdad, se cambiaban frases
epigramáticas, pero cualquiera
que de cerca los estudiase,
hubiera podido decirse que aquella
animosidad era demasiado repentina
para ser sincera.

VIII.

Paris no es más que una agrupacion
de pequeñas aldeas: en él se charla
y se murmura como en un
pueblecillo de veinte casas; por eso
cuando los parisenses dejan á Paris
en la estacion de verano, son
una bandada de chismosos y de
maldicientes que vuela hacia los
cuatro ámbitos del globo. Las
estaciones termales, los establecimientos
de baños y las playas concurridas
se inundan de todos esos

LA MARQUESA.

fragmentos parisenses, y como no
tienen nada que hacer desde la
mañana á la noche, se consagran
al placer de desgarrarse los unos
á los otros.

Aun en Paris la murmuracion no
toma tanto vuelo; las personas
se hablan al oido, se encuentran
más de tarde en tarde y la fiebre
de la capital hace que se olvide
hoy lo que se decia ayer. Pero
en los baños de mar todo el mundo
tiene mal de nervios y jaquecas
que no se curan más que en una
constante conversacion maliciosa.

Aquello es un rumor vago que
nadie sabe de dónde nace ni á
dónde va: entra en la casa, se
desliza en el comedor, en los
dormitorios, salta por las ventanas
y va á parar á las casetas de las
playas, deslizándose hasta entre
las sábanas que envuelven los
cuerpos húmedos de las lindas
bañistas.

Hacia, pues, algunos dias que los
bañistas y sobre todo las bañistas
de Treport se ocupaban de un
suceso extraordinario; veiasse frecuentemente
por los paseos ó por las
playas al marqués Fabian de
Tandray en su faston en compaña
de su suegra, y una mañana dijo
uno:

—¿Sigue el marqués con la hermosa
Catalina?

—No—contestó otro—¡si se ha
casado con su hija!

—¡Ah! es verdad.

Habíase ya olvidado que se habia
casado el marqués, pero nadie habia
olvidado sus compromisos con
Catalina: los mismos que no se
acordaban de la mujer, se acordaban
perfectamente de la amada, porque
el mundo siempre es el mismo; las
situaciones regulares no le interesan
jamás, las ilegítimas le seducen.
La sociedad contemporánea es
frivola en sus pa abras, corrompida
en sus actos, severa en sus juicios
é inogtable en su tolerancia. Su
sello distintivo es el respeto al
dinero. Mad. X. que tiene un
amante y cincuenta mil francos
de renta, será mucho más censurada
que Mad. Y., que tiene dos
amantes y tres millones.

Una princesa de nombre muy
ilustre acumulaba escándalos sobre
escándalos.

—¿No teméis la opinion del mundo?—le
decia uno de sus amigos.

—¡La opinion si soy tan rical!

Mr. de Tandray y Mad. Morère
poseian una fortuna grande y solidamente
cimentada, para que no fuesen
tolerante la sociedad; ¡todos sabian
que Fabian se habia casado con la
hija de su amada, pero esto se
vé con tanta frecuencia! Salia
poco con su mujer y mucho con
su suegra... esto era sin duda
porque su suegra gozaba de buena
salud mientras su mujer estaba
delicada.

En lugar de contentarse con esta
explicacion, dos ó tres parisenses
sostenian que si el marqués de
Tandray se mostraba mucho en
público, era sin duda que habia
reanudado sus amors, y una
joven protestaba con indignacion
como si tal cosa fuese creible.

—¿La fuerza de la costumbre!—replicó
el mundo. En breve, verdad ó
calumnia, la historieta hizo fortuna; la maledicencia se
propaló de un extremo

LA MARQUESA.

dia que aquel joven era el único lazo
que le unia á la vida?

—¿Qué alegre vienes esta tarde?—dijo
cuando le vió volver.

Max bajó del caballo, tendió la
brida al criado y abrazando á su
abuelo, dijo:

—En efecto, he tenido una dicha.

—¿Una dicha? ¿No la dejas, valor,
hijo mio! Cuando se tienen mis años
se lamentan todos los que se han
desperdicado en el camino...; pero
habla, cuéntame tu aventura.

Sentáronse delante de la casa
contemplando á los que paseaban
por la playa y escuchando las
carcajadas alegres de los niños
que jugaban sobre la arena.

—¿Recordais á Joliette, padre mio?

—¿Joliette?

—Sí, aquella niña que jugaba
conmigo cuando estábamos en
La Bischoere y vivia en la granja,
en casa del padre Crucé.

—Sí, la recuerdo.

—Pues bien, la he encontrado hoy;
se llama la marquesa de Tandray.

Mr. Danglars tenia demasiado
conocimiento de mundo para no
comprender lo que significaba
aquella alegría ocasionada por un
simple encuentro con una joven:
con la exquisita diplomacia del
corazon que tienen todos los que
aman, quiso que Maximiliano le
refiriese todos los detalles de aquel
encuentro, y cuando el joven
hubo concluido, el anciano dijo
las mismas palabras que Enriqueta.

—¿La amarás?

Despues en voz alta repuso:

—¿Conque es decir que todos esos
convidados irán á nuestra casa
pasado mañana?

—¿Os contraria, padre?

—No tal; yo tambien tendré mucho
gusto de hablar á Joliette convertida
en gran señora.

Como Max entrase en la casa,
apercibió á Gemma de pie apoyada
en la ventana delante de la cual
habian estado hablando el anciano
y el joven.

—Y tú, Gemma, ¿qué has hecho
durante el dia?

—Te he oido,—dijo la niña mirán-
dolo fijamente. Max no prestó
atencion á esta respuesta: por
costumbre no trataba de explicarse,
las palabras de la niña, muchas
veces vacías de sentido. Estos eran
defectos ó cualidades propios de
la raza árabe, originalidad que
no le desagradaba por lo que
tenia de vago y característico.

LA MARQUESA.

Hay que estar en guardia cuando la
mujer amada habla demasiado bien
de otra mujer!

—Soy muy dichosa, mi querido Max,—
añadió despues de concluir su panegirico
entusiasta,—y podré vivir al lado
de vos mucho más tiempo que el
que me prometia. Mi amiga Mad.
Maublanc me escribe esta mañana
que vendrá á pasar el mes próximo
á Treport y me invita á que la
acompañe.

Ningun dia habia desplegado tanta
gracia, habia estado más insinuante
para distraer á Max, al que veia
preocupado: era indudable para
ella que el joven amaria á Diana
y queria ponerle una venda en
los ojos para que no pudiera
estorbar su venganza.

Se separaron citándose para dentro
de dos dias, puesto que al
siguiente todos los huéspedes del
castillo debian ir á pasar el dia
á Treport, y Maximiliano se
volvía á su casa pensando en
Diana, en todo el bien que de
ella le habian dicho...

No se daba cuenta de que desde
la víspera la imagen de Diana
no la abandonaba.

En el castillo se hacia una
fiesta de la despedicion proyectada,
porque la curiosidad es la que
alimenta casi todos los placeres
de las damas.

Mad. Vernier, Mad. Repp y Ana
Maria que habia regresado, querian
conocer á Gemma, la niña árabe
de quien habian hablado todos
los periódicos.

Mad. Kersaint, con la vanidad
pueril de todas las mujeres
que quieren estar mejor informadas
que las otras de los sucesos
corrientes, iba á decir cómo
ella y su amiga la habian conocido
en un colegio de las cercanías
de Paris, cuando su amiga le
hizo seña de que callara, suplicán-
dola despues

Jad, Sr. Ferrer, ha obtenido del ayuntamiento la concesión de habitaciones para sus oficinas en el magnífico edificio que dicha corporación está habilitando para la instalación de la sección del tribunal provincial, destinado a la misma localidad.

El círculo conservador de Málaga ha dirigido al Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo el siguiente telegrama de felicitación: «El círculo liberal-conservador de esta capital, reitera una vez más a V. E., en ilustre presidente, la felicitación más entusiasta por su elocuente discurso de inauguración de las cátedras del Ateneo, y se adhiere incondicionalmente a las elevadas doctrinas que informan el espíritu de tan notable trabajo.»

No escriben de Salamanca que, habiéndose obtenido la autorización correspondiente por la inspección facultativa, después de aprobado el replanteo de la línea del ferrocarril internacional en sus dos ramales a Fuentes de Orosio y Barca de Alba, se han emprendido ya con gran actividad las obras del indicado ferrocarril que, partiendo de Salamanca llegará a la frontera portuguesa, hallándose ocupados hasta ahora más de 2000 trabajadores en tan importantes obras.

Se ha expedido real carta de sucesión en el título de conde de Torres a favor del Sr. D. Manuel Orricós y Rortillo.

Al llegar Maceo y su compañero a Algeciras prestaron declaración. La de Maceo es textualmente la siguiente: «Al llegar a Gibraltar, la policía inglesa, por no llevar documentos, nos estuvo conduciendo hasta las afueras de Gibraltar, y al llegar al terreno español fuimos detenidos por el inspector de policía que nos condujo a Algeciras.»

Esta declaración constará en la información que se está instruyendo. Como se ve, la declaración del cabecilla cubano no da lugar a dudas ni a reclamaciones de ningún género por parte del gobierno inglés.

BOLETIN POLITICO.

Uno de los argumentos que más se repiten en la oposición contra el gobierno, es el de acusarle porque no hace nada.

Y qué ha de hacer el gobierno?—preguntan sus amigos. No ha traducido su pensamiento reformista en leyes rígidas, y en proyectos de ley que tardan en ponerse a discusión lo que tarde en ser convocada la segunda legislatura?

Ante los anuncios de próximos combates y nueva oposición, el gobierno debe esperar tranquilo y sereno, y así espera a sus adversarios. Creer que el gobierno debió apresurarse para tomar iniciativas improcedentes en todos sentidos, es olvidar los elementales deberes de la prudencia que debe regir la gestión de la política gobernante, cualquiera que sea. Los gobiernos no deben alterar su conducta por ningún género de oposición, por nada ni por nadie, y tan necesaria es la expectación ante los preparativos de la lucha, como sería inexcusable la debilidad en los momentos de la batalla.

Este es el criterio de los defensores de la situación, y no sería otro el de los hombres de gobierno de ningún partido. Podemos asegurar que al mismo tiempo que el gobierno inglés abre una información para depurar los hechos...

chos, a propósito de lo ocurrido con la prehensión de Maceo y Rodríguez, el gobierno español abre otra información para conocer también con exactitud la verdad de lo ocurrido. Es absolutamente inexacto lo que se dice anunciando una crisis parcial para el día siguiente al que termina el debate político de la segunda legislatura.

Esta rectificación será confirmada por el tiempo, como lo han sido hasta ahora todas las que se han hecho negando razón de ser a los rumores de crisis.

Todos los periódicos conservadores de Madrid han escomulgado al Diario de Barcelona, a propósito de la carta cuyo párrafo principal dimos en esta sección de nuestro periódico.

Conste que, a juicio de todos los periódicos conservadores de Madrid, no es conservador el Diario de Barcelona.

Pero entonces, ¿qué es y ha sido siempre el periódico catalán? Esto es lo que se preguntan hoy las personas imparciales.

El Imparcial nos dice hoy que no le pidamos pruebas de que los amigos del gobierno tengan parte en la campaña de la prensa francesa contra el duque de la Torre, porque eso es una incoherencia.

Pues entonces, ¿por qué dicen los periódicos de oposición que existen pruebas de sus injustas afirmaciones? Si las pruebas no existen, ¿por qué se atreven a dirigir una ofensa tan ineficaz a la situación?

Esto es lo que contestaban ministros que aseguran no recordar que contra gobierno alguno se haya emprendido una campaña menos justificada.

La fórmula sigue aguardando el aumento de firmas, sin conseguir que se añada ninguna nueva a las que ya todo el mundo conoce.

La Propaganda y el Debate, que dijeron que la fórmula publicada por el Imparcial no era exacta, no han vuelto a decir una palabra del asunto.

Los ministerios piden todos los días que las nuevas adhesiones se publiquen, y éstas no parecen por ninguna parte.

Algunos políticos de experiencia recordaban que siempre que en España se ha redactado un manifiesto político, un credo o una fórmula, ha tenido a su cabeza y a su lado las firmas de todos los adeptos.

El Progreso publica hoy un artículo escañando al Sr. Sagasta a que ingrese en la izquierda dinástica.

El Sr. Sagasta está ya en la izquierda dinástica como jefe, representando la política más liberal que puede practicarse dentro de la legalidad actual, es decir, toda la libertad que existe en los países más avanzados de Europa.

El Sr. Sagasta no va a ninguna parte fuera de la agrupación política a que siempre ha pertenecido, porque la consecuencia es una de las principales virtudes de dicho hombre político.

Así contestaban hoy amigos íntimos del Sr. Sagasta a las indicaciones del periódico republicano.

La Epoca hace anoche un cargo tan ofensivo como injusto al señor ministro de Gracia y Justicia, así como a los senadores y diputados a Cortes, por no haberse publicado ya los nombramientos de los funcionarios de las nuevas audiencias.

El Sr. Alonso Martínez, que abraza el convencimiento de que el éxito de la reforma depende, a la vez que de su bondad intrínseca, de la buena elección del personal, solamente atiende a las condiciones y antecedentes de cuantos han de desempeñar los cargos de la administración de justicia; condiciones y antecedentes garantizados por informes de magistrados

del tribunal Supremo, presidentes y fiscales de las audiencias territoriales. Con este criterio se han hecho y se están haciendo los nombramientos de los presidentes y fiscales de las audiencias de la criminal y con el mismo se harán los de los restantes funcionarios.

El actual ministro de Gracia y Justicia, que siempre ha considerado mucho al poder judicial, desea que esté completamente alajado del terreno candente de la política, y hoy que con motivo de la reforma ha de desaparecer la clase de cesantes (barajas varias de funcionarios para cada uno de los distintos partidos políticos), es inoportuna, además de injusta, la sospecha formulada por la Epoca respecto a la soberanía y rectitud de miras del Sr. Alonso Martínez.

Por lo demás, poco agradecidos han de quedar al colega los defensores del sistema representativo al leer en sus columnas que pueden los representantes de la nación sacrificar el bienestar de ésta y sus firmes convicciones a la satisfacción de conseguir alguna que otra credencial. Nadie tiene derecho a hacer afirmaciones tan gratuitas y arbitrarias como ofensivas, pero mucho menos quien alardea de liberal y de estar interesado en el prestigio de las instituciones todas del sistema.

Contestando a un artículo que con el epígrafe de «Críticos al ejército» ha publicado la Izquierda Dinástica, dice anoche el Siglo:

«En la hipótesis de que hubiera existido el acuerdo para hacer economías en los presupuestos, y el general Martínez Campos lo hubiese cumplido, ¿qué dice esto contra el general Martínez Campos?»

Esas sospechas que asegura hoy quien abraza de que el pase a la escala de reserva responda al provecho propio que otros saquen de esas vacantes, son tan fundadas, que bastará que digamos que los generales que pasan a esa situación no dejan vacante para el ascenso, solo dejan el cargo que en el momento desempeñan, y con éste es de la libre provisión del rey y del gobierno, suponemos que no dudará nuestro colega que, sin necesidad de esa escuela, estaría siempre a la disposición del ministro de la Guerra para conferirlo a quien creyese conveniente al bien del servicio, que es el único grupo de favoritos a quien consulta: ha hecho una cosa mala, es verdad; cuando no existiera esa escuela, se decía, por ejemplo, a un brigadier, que, por sus años y achaques debía dejar plaza a quien estaba más en aptitud de prestar servicios de actividad; queda Vd. de cuartel. ¿Sabe el articulista lo que esto significa? Diez y ocho mil reales de sueldo, es decir, imposibilidad casi de vivir a esa geargueta.

Pues bien; hoy se le dice lo mismo cambiado tan solo una palabra que representa una diferencia de 42000 rs. de aumento, ¿dónde está el castigo, caro colega? Nos dirá quizás que no es justo que la edad señale la aptitud, y en algún caso tendrá razón; pero, ¿y la ley de retiros, no consigna este principio? ¿Por qué ese privilegio para los oficiales y particulares? Y decimos privilegio, porque justo es que a los cincuenta años de servicios efectivos que vienen a representar las edades en que han de pasar los generales a esa situación, tengan la libertad de no depender en paz de las necesidades del servicio, libertad que antes no gozaban en vida.

Niega que el general Campos haya acometido reforma alguna benéfica para el ejército que tienda a levantar su espíritu; pues, y está que el veterano, ¿qué es que no es de esa clase? ¿Y la interior satisfacción que da el ver que ha desaparecido casi en absoluto aquel funesto sistema de recibir mercedes del ministro, con el sin pretexto, mercedes que favorecen a uno y perjudican a mil? ¿mercedes que por no haber prodigado le han traído la mayor parte de los ataques infundados y apasionados, que personalida-

des desahuciados le han dirigido? ¿Cuándo antes de ser ministro se ha mostrado esforzado adalid de reformas el general Martínez Campos? Vengan las pruebas, nosotros lo negamos; el general Campos antes de ser ministro solo se había ocupado en prodigar su persona y sus servicios de buen soldado a este país.

Si lleva o no prisa para aplicar el principio de unidad de instrucción, respalde lo mucho ya hecho en ese camino por la dirección correspondiente por él creada: que han sufrido daño la guardia civil, carabineros e invalidos; al primero de los institutos nombrados no le ha resuelto una serie de reformas que habrían podido ser perjudiciales a alguno de sus individuos, y eso que ha debido contrariar opiniones muy respetables, y al último le ha concedido lo que nunca pudo obtener, que es que la efectividad de los empleos para optar a los plazos reglamentarios de ascenso sea, no la de ingreso en el cuerpo, sino la que tenían en el ejército y al pasar a Ultramar los hijos de aquellas provincias ó que fueron en ellas inutilizados.

En cuanto a lo de lastimar y humillar, despojando de ventajas a los que se retiraron del servicio de las armas, juicio que le merece la disposición suspendiendo los efectos de la que concedía el grado de coronel a los que, al obtenerlo, llevaban cuarenta años de servicio, no nos hacemos cargo, porque en otro lugar de este número lo hacemos con detenimiento.

¿Que en Cuba gratificó largamente a los traidores a espensas de la reducción de haberes? Tan gratuita como falsa es esta acusación; diez y nueve millones de reales (esto es, el importe de ocho días de gastos de guerra) distribuyó entre los capitulados, en concepto tan solo de su sueldo, para dar el medio de comenzar a vivir a hombres que en diez años de guerra habían perdido sus fortunas y los hábitos de trabajos veinticinco mil hombres más se necesitaban para reparar los daños del ejército licenciado, ¿dónde los tenía el general Campos a su disposición para emplearlos en tan justo objeto?

Cámpese al gobierno de entonces y a los que le han sucedido; cámpese sobre todo al estado de pobreza del país, y no se culpe al hombre que perdía también, al perder los demás y que no tuvo una mina a su disposición para emplearla en esto ó en lo otro.

Fortuna y grande sería para el ministro de la Guerra que fuese verdad lo que dice la Izquierda, de que va a ser residenciado por actos, en que si bien acepta toda clase de responsabilidades, estamos de ello seguros, no ha realizado sino oyendo la autorizadísima opinión de los altos cuerpos del Estado y ajustándose estrictamente a la ley.

El general Martínez Campos habrá hecho mucho daño al ejército; pero le dejará, el día en que pueda dedicarse a sí, amortizado el excedente, ó poco menos, en las clases de generales y oficiales, rápido movimiento por consecuencia en las escalas, unificada su instrucción, aumentado considerablemente su material de artillería con un plan de defensa nacional, y levantado su nivel moral, todo esto a costa, no lo negaremos, de una parte del gran prestigio que supo adquirir por sus sobresalientes condiciones de general; ha debido luchar con una sociedad perturbada, y sus actos no pueden tener la sanción que de los hombres que se hacen superiores a pasiones que, como las políticas, nada respetan. Esto es amar y no castigar.»

El Sr. Albarado los ha recibido con su acostumbrada amabilidad, y prometió apoyar la petición.

Con motivo de los sucesos ocurridos en Siruela (Badajoz), han sido detenidos en aquella localidad doce personas, entre ellas el rematante de obras públicas.

Las heridas que le fueron causadas al juez municipal, han sido de armas

de fuego, de hacha y palo, y son consideradas como graves.

Hay otros heridos también de arma de fuego y hacha, y varios contusos.

Ha llegado al puerto de Cádiz, procedente de la Habana, el vapor correo Mendez Núñez, conduciendo la correspondencia oficial y pública y 599 pasajeros.

La situación de Jaen es muy delicada por los numerosos partidarios que pululan por las calles.

Parce que con tal motivo aquel gobernador civil ha preguntado al gobierno si se le permite distribuir para trabajos entre dicha clase la cantidad de 8000 pesetas, sobrante de la que se concedió a dicha provincia para la estación de la lanosta.

Los que censuran al señor ministro de Gracia y Justicia porque retarda algo, no será mucho, la publicación de los nombramientos de personal que ha de funcionar en las nuevas audiencias, debieran considerar que la combinación a que da lugar la reforma es muy estensa; que hay que fijarse en las condiciones de los electos para los respectivos cargos, a fin de asegurar mejor el éxito de la reforma; y que haciendo a la vez el movimiento general será más insensible la crisis y transición de uno a otro sistema.

Mañana publicará la Gaceta un decreto indultando a Manuel Morales Martín, del resto de la pena de seis años y un día de prisión mayor que le impuso la audiencia de Barcelona.

No es exacto que en el ministerio de la Gobernación hubiese ocurrido disgusto alguno con el gobernador civil y el director de Correos y Telégrafos. Una conversación amistosa de los dos titulos, sobre un punto extraño al servicio, sin duda mal interpretada por el autor de la referencia, suscitó la versión completamente equivocada, de que se hicieron eco algunos colegas.

Esta tarde ha estado a ver al director general de Administración militar y sub-secretario del ministerio de la Guerra, una comisión del granito de maestros guarnicioneros, compuesta de los señores D. Gregorio Ordoñez, D. Ignacio Perique y D. Antonio Cordero, con objeto de que se les facilite operarios de la administración militar y demás cuerpos del ejército, a fin de que no queden paralizados los talleres de guarnicioneros, pues, como saben nuestros lectores, los operarios de dicho oficio están declarados en huelga.

La comisión ha salido altamente satisfecha de la acogida que le ha dispensado el señor general Bérqos, quien ofreció cooperación para conjurar los efectos de la huelga.

Hoy ha sido aprobada por el ministro de la Guerra, una propuesta del arma de infantería, que comprende los siguientes ascensos reglamentarios:

A capitanes: D. José Domínguez, D. Timoteo Altare, D. Manuel Nieto, D. José Cabellos, D. Andrés Fernández, D. Blas Amador, D. Pedro Carceles, D. Caledonio Ruiz, D. Juan Requena, D. Pedro Canella, D. Manuel Pérez, D. Antonio Calderon, D. Tomás Palacios y D. José Ordoñez.

A tenientes: D. Bernardino Fontado, D. Felipe Martínez, D. Timoteo Valles, D. Francisco Lorgo Vargas, D. Antonio González, D. Buenaventura García, D. Narciso Esteban, D. Inocente Checa, D. Benigno San Jacinto, D. José Martín Gil, D. Lucio Rafael Espósito y D. Francisco Sánchez.

A alférezes: D. Ricardo Corpa, don Natalio Diaz, D. Macario Castro, don Juan Barceló, D. Francisco García y D. José de la Cruz Lagarejos.

En una de las dependencias de la dirección general de Comunicaciones situada en la calle de Carretas, se ha

de la fuerza de la guardia civil que está recorriendo el distrito de Badajoz, ha encontrado cerca del molino de Fortuny, camino del castillo de Traspala a Os, el pendón que había de enarbolar la partida que se estaba organizando en aquella demarcación. La enseña es de terciopelo y raso azul, con borlas de plata y tiene los siguientes lemas: «Viva España honrada!» «Vivan los fueros y el comercio!» «Viva el trabajo y la producción!»

En el centro hay un escudo de Cataluña y debajo una estrella, siendo de plata las inscripciones y armas.

Esta tarde ha visitado al señor ministro de Fomento una comisión de estudiantes de la facultad de derecho, en solicitud de que estando matriculados en el cuarto grupo, y no quedándose más que dos asignaturas para la terminación de su carrera, se les permita la matrícula en ellas.

Fundan su petición en que son los únicos a quienes falta concluir su carrera de los que comenzaron al amparo de la legislación pasada y no aprovecharon gracia alguna; en que se permitió para los que se encontraban en este caso en el año anterior, matriculándose en procedimientos y derecho mercantil, y en que es jurisprudencia sentada para los que les faltan dos ó tres asignaturas.

El Sr. Albarado los ha recibido con su acostumbrada amabilidad, y prometió apoyar la petición.

Con motivo de los sucesos ocurridos en Siruela (Badajoz), han sido detenidos en aquella localidad doce personas, entre ellas el rematante de obras públicas.

Las heridas que le fueron causadas al juez municipal, han sido de armas

de fuego, de hacha y palo, y son consideradas como graves.

Hay otros heridos también de arma de fuego y hacha, y varios contusos.

Ha llegado al puerto de Cádiz, procedente de la Habana, el vapor correo Mendez Núñez, conduciendo la correspondencia oficial y pública y 599 pasajeros.

La situación de Jaen es muy delicada por los numerosos partidarios que pululan por las calles.

Parce que con tal motivo aquel gobernador civil ha preguntado al gobierno si se le permite distribuir para trabajos entre dicha clase la cantidad de 8000 pesetas, sobrante de la que se concedió a dicha provincia para la estación de la lanosta.

Los que censuran al señor ministro de Gracia y Justicia porque retarda algo, no será mucho, la publicación de los nombramientos de personal que ha de funcionar en las nuevas audiencias, debieran considerar que la combinación a que da lugar la reforma es muy estensa; que hay que fijarse en las condiciones de los electos para los respectivos cargos, a fin de asegurar mejor el éxito de la reforma; y que haciendo a la vez el movimiento general será más insensible la crisis y transición de uno a otro sistema.

Mañana publicará la Gaceta un decreto indultando a Manuel Morales Martín, del resto de la pena de seis años y un día de prisión mayor que le impuso la audiencia de Barcelona.

No es exacto que en el ministerio de la Gobernación hubiese ocurrido disgusto alguno con el gobernador civil y el director de Correos y Telégrafos. Una conversación amistosa de los dos titulos, sobre un punto extraño al servicio, sin duda mal interpretada por el autor de la referencia, suscitó la versión completamente equivocada, de que se hicieron eco algunos colegas.

Esta tarde ha estado a ver al director general de Administración militar y sub-secretario del ministerio de la Guerra, una comisión del granito de maestros guarnicioneros, compuesta de los señores D. Gregorio Ordoñez, D. Ignacio Perique y D. Antonio Cordero, con objeto de que se les facilite operarios de la administración militar y demás cuerpos del ejército, a fin de que no queden paralizados los talleres de guarnicioneros, pues, como saben nuestros lectores, los operarios de dicho oficio están declarados en huelga.

La comisión ha salido altamente satisfecha de la acogida que le ha dispensado el señor general Bérqos, quien ofreció cooperación para conjurar los efectos de la huelga.

Hoy ha sido aprobada por el ministro de la Guerra, una propuesta del arma de infantería, que comprende los siguientes ascensos reglamentarios:

A capitanes: D. José Domínguez, D. Timoteo Altare, D. Manuel Nieto, D. José Cabellos, D. Andrés Fernández, D. Blas Amador, D. Pedro Carceles, D. Caledonio Ruiz, D. Juan Requena, D. Pedro Canella, D. Manuel Pérez, D. Antonio Calderon, D. Tomás Palacios y D. José Ordoñez.

A tenientes: D. Bernardino Fontado, D. Felipe Martínez, D. Timoteo Valles, D. Francisco Lorgo Vargas, D. Antonio González, D. Buenaventura García, D. Narciso Esteban, D. Inocente Checa, D. Benigno San Jacinto, D. José Martín Gil, D. Lucio Rafael Espósito y D. Francisco Sánchez.

A alférezes: D. Ricardo Corpa, don Natalio Diaz, D. Macario Castro, don Juan Barceló, D. Francisco García y D. José de la Cruz Lagarejos.

En una de las dependencias de la dirección general de Comunicaciones situada en la calle de Carretas, se ha

de la fuerza de la guardia civil que está recorriendo el distrito de Badajoz, ha encontrado cerca del molino de Fortuny, camino del castillo de Traspala a Os, el pendón que había de enarbolar la partida que se estaba organizando en aquella demarcación. La enseña es de terciopelo y raso azul, con borlas de plata y tiene los siguientes lemas: «Viva España honrada!» «Vivan los fueros y el comercio!» «Viva el trabajo y la producción!»

En el centro hay un escudo de Cataluña y debajo una estrella, siendo de plata las inscripciones y armas.

Esta tarde ha visitado al señor ministro de Fomento una comisión de estudiantes de la facultad de derecho, en solicitud de que estando matriculados en el cuarto grupo, y no quedándose más que dos asignaturas para la terminación de su carrera, se les permita la matrícula en ellas.

Fundan su petición en que son los únicos a quienes falta concluir su carrera de los que comenzaron al amparo de la legislación pasada y no aprovecharon gracia alguna; en que se permitió para los que se encontraban en este caso en el año anterior, matriculándose en procedimientos y derecho mercantil, y en que es jurisprudencia sentada para los que les faltan dos ó tres asignaturas.

El Sr. Albarado los ha recibido con su acostumbrada amabilidad, y prometió apoyar la petición.

Con motivo de los sucesos ocurridos en Siruela (Badajoz), han sido detenidos en aquella localidad doce personas, entre ellas el rematante de obras públicas.

Las heridas que le fueron causadas al juez municipal, han sido de armas

de fuego, de hacha y palo, y son consideradas como graves.

Hay otros heridos también de arma de fuego y hacha, y varios contusos.

Ha llegado al puerto de Cádiz, procedente de la Habana, el vapor correo Mendez Núñez, conduciendo la correspondencia oficial y pública y 599 pasajeros.

La situación de Jaen es muy delicada por los numerosos partidarios que pululan por las calles.

Parce que con tal motivo aquel gobernador civil ha preguntado al gobierno si se le permite distribuir para trabajos entre dicha clase la cantidad de 8000 pesetas, sobrante de la que se concedió a dicha provincia para la estación de la lanosta.

Los que censuran al señor ministro de Gracia y Justicia porque retarda algo, no será mucho, la publicación de los nombramientos de personal que ha de funcionar en las nuevas audiencias, debieran considerar que la combinación a que da lugar la reforma es muy estensa; que hay que fijarse en las condiciones de los electos para los respectivos cargos, a fin de asegurar mejor el éxito de la reforma; y que haciendo a la vez el movimiento general será más insensible la crisis y transición de uno a otro sistema.

Mañana publicará la Gaceta un decreto indultando a Manuel Morales Martín, del resto de la pena de seis años y un día de prisión mayor que le impuso la audiencia de Barcelona.

No es exacto que en el ministerio de la Gobernación hubiese ocurrido disgusto alguno con el gobernador civil y el director de Correos y Telégrafos. Una conversación amistosa de los dos titulos, sobre un punto extraño al servicio, sin duda mal interpretada por el autor de la referencia, suscitó la versión completamente equivocada, de que se hicieron eco algunos colegas.

Esta tarde ha estado a ver al director general de Administración militar y sub-secretario del ministerio de la Guerra, una comisión del granito de maestros guarnicioneros, compuesta de los señores D. Gregorio Ordoñez, D. Ignacio Perique y D. Antonio Cordero, con objeto de que se les facilite operarios de la administración militar y demás cuerpos del ejército, a fin de que no queden paralizados los talleres de guarnicioneros, pues, como saben nuestros lectores, los operarios de dicho oficio están declarados en huelga.

La comisión ha salido altamente satisfecha de la acogida que le ha dispensado el señor general Bérqos, quien ofreció cooperación para conjurar los efectos de la huelga.

Hoy ha sido aprobada por el ministro de la Guerra, una propuesta del arma de infantería, que comprende los siguientes ascensos reglamentarios:

A capitanes: D. José Domínguez, D. Timoteo Altare, D. Manuel Nieto, D. José Cabellos, D. Andrés Fernández, D. Blas Amador, D. Pedro Carceles, D. Caledonio Ruiz, D. Juan Requena, D. Pedro Canella, D. Manuel Pérez, D. Antonio Calderon, D. Tomás Palacios y D. José Ordoñez.

A tenientes: D. Bernardino Fontado, D. Felipe Martínez, D. Timoteo Valles, D. Francisco Lorgo Vargas, D. Antonio González, D. Buenaventura García, D. Narciso Esteban, D. Inocente Checa, D. Benigno San Jacinto, D. José Martín Gil, D. Lucio Rafael Espósito y D. Francisco Sánchez.

A alférezes: D. Ricardo Corpa, don Natalio Diaz, D. Macario Castro, don Juan Barceló, D. Francisco García y D. José de la Cruz Lagarejos.

En una de las dependencias de la dirección general de Comunicaciones situada en la calle de Carretas, se ha

de la fuerza de la guardia civil que está recorriendo el distrito de Badajoz, ha encontrado cerca del molino de Fortuny, camino del castillo de Traspala a Os, el pendón que había de enarbolar la partida que se estaba organizando en aquella demarcación. La enseña es de terciopelo y raso azul, con borlas de plata y tiene los siguientes lemas: «Viva España honrada!» «Vivan los fueros y el comercio!» «Viva el trabajo y la producción!»

En el centro hay un escudo de Cataluña y debajo una estrella, siendo de plata las inscripciones y armas.

Esta tarde ha visitado al señor ministro de Fomento una comisión de estudiantes de la facultad de derecho, en solicitud de que estando matriculados en el cuarto grupo, y no quedándose más que dos asignaturas para la terminación de su carrera, se les permita la matrícula en ellas.

Fundan su petición en que son los únicos a quienes falta concluir su carrera de los que comenzaron al amparo de la legislación pasada y no aprovecharon gracia alguna; en que se permitió para los que se encontraban en este caso en el año anterior, matriculándose en procedimientos y derecho mercantil, y en que es jurisprudencia sentada para los que les faltan dos ó tres asignaturas.

El Sr. Albarado los ha recibido con su acostumbrada amabilidad, y prometió apoyar la petición.

Con motivo de los sucesos ocurridos en Siruela (Badajoz), han sido detenidos en aquella localidad doce personas, entre ellas el rematante de obras públicas.

Las heridas que le fueron causadas al juez municipal, han sido de armas

de fuego, de hacha y palo, y son consideradas como graves.

Hay otros heridos también de arma de fuego y hacha, y varios contusos.

Ha llegado al puerto de Cádiz, procedente de la Habana, el vapor correo Mendez Núñez, conduciendo la correspondencia oficial y pública y 599 pasajeros.

La situación de Jaen es muy delicada por los numerosos partidarios que pululan por las calles.

Parce que con tal motivo aquel gobernador civil ha preguntado al gobierno si se le permite distribuir para trabajos entre dicha clase la cantidad de 8000 pesetas, sobrante de la que se concedió a dicha provincia para la estación de la lanosta.

Los que censuran al señor ministro de Gracia y Justicia porque retarda algo, no será mucho, la publicación de los nombramientos de personal que ha de funcionar en las nuevas audiencias, debieran considerar que la combinación a que da lugar la reforma es muy estensa; que hay que fijarse en las condiciones de los electos para los respectivos cargos, a fin de asegurar mejor el éxito de la reforma; y que haciendo a la vez el movimiento general será más insensible la crisis y transición de uno a otro sistema.

Mañana publicará la Gaceta un decreto indultando a Manuel Morales Martín, del resto de la pena de seis años y un día de prisión mayor que le impuso la audiencia de Barcelona.

No es exacto que en el ministerio de la Gobernación hubiese ocurrido disgusto alguno con el gobernador civil y el director de Correos y Telégrafos. Una conversación amistosa de los dos titulos, sobre un punto extraño al servicio, sin duda mal interpretada por el autor de la referencia, suscitó la versión completamente equivocada, de que se hicieron eco algunos colegas.

Esta tarde ha estado a ver al director general de Administración militar y sub-secretario del ministerio de la Guerra, una comisión del granito de maestros guarnicioneros, compuesta de los señores D. Gregorio Ordoñez, D. Ignacio Perique y D. Antonio Cordero, con objeto de que se les facilite operarios de la administración militar y demás cuerpos del ejército, a fin de que no queden paralizados los talleres de guarnicioneros, pues, como saben nuestros lectores, los operarios de dicho oficio están declarados en huelga.

La comisión ha salido altamente satisfecha de la acogida que le ha dispensado el señor general Bérqos, quien ofreció cooperación para conjurar los efectos de la huelga.

Hoy ha sido aprobada por el ministro de la Guerra, una propuesta del arma de infantería, que comprende los siguientes ascensos reglamentarios:

A capitanes: D. José Domínguez, D. Timoteo Altare, D. Manuel Nieto, D. José Cabellos, D. Andrés Fernández, D. Blas Amador, D. Pedro Carceles, D. Caledonio Ruiz, D. Juan Requena, D. Pedro Canella, D. Manuel Pérez, D. Antonio Calderon, D. Tomás Palacios y D. José Ordoñez.

A tenientes: D. Bernardino Fontado, D. Felipe Martínez, D. Timoteo Valles, D. Francisco Lorgo Vargas, D. Antonio González, D. Buenaventura García, D. Narciso Esteban, D. Inocente Checa, D. Benigno San Jacinto, D. José Martín Gil, D. Lucio Rafael Espósito y D. Francisco Sánchez.

A alférezes: D. Ricardo Corpa, don Natalio Diaz, D. Macario Castro, don Juan Barceló, D. Francisco García y D. José de la Cruz Lagarejos.

En una de las dependencias de la dirección general de Comunicaciones situada en la calle de Carretas, se ha

de la fuerza de la guardia civil que está recorriendo el distrito de Badajoz, ha encontrado cerca del molino de Fortuny, camino del castillo de Traspala a Os, el pendón que había de enarbolar la partida que se estaba organizando en aquella demarcación. La enseña es de terciopelo y raso azul, con borlas de plata y tiene los siguientes lemas: «Viva España honrada!» «Vivan los fueros y el comercio!» «Viva el trabajo y la producción!»

En el centro hay un escudo de Cataluña y debajo una estrella, siendo de plata las inscripciones y armas.

Esta tarde ha visitado al señor ministro de Fomento una comisión de estudiantes de la facultad de derecho, en solicitud de que estando matriculados en el cuarto grupo, y no quedándose más que dos asignaturas para la terminación de su carrera, se les permita la matrícula en ellas.

Fundan su petición en que son los únicos a quienes falta concluir su carrera de los que comenzaron al amparo de la legislación pasada y no aprovecharon gracia alguna; en que se permitió para los que se encontraban en este caso en el año anterior, matriculándose en procedimientos y derecho mercantil, y en que es jurisprudencia sentada para los que les faltan dos ó tres asignaturas.

El Sr. Albarado los ha recibido con su acostumbrada amabilidad, y prometió apoyar la petición.

Con motivo de los sucesos ocurridos en Siruela (Badajoz), han sido detenidos en aquella localidad doce personas, entre ellas el rematante de obras públicas.

Las heridas que le fueron causadas al juez municipal, han sido de armas

de fuego, de hacha y palo, y son consideradas como graves.

encontrado un proyectil de los llama- dos papaveritas, parecer cargado. Se ignora hasta este momento quién lo puso allí ni con qué objeto.

Mañana anunciará la Gaceta la subasta, que se celebrará en la dirección de la Deuda el día 20 del actual, para la adquisición de renta perpetua al 3 por 100 interior y convertir en inscripciones transferibles a favor de corporaciones de beneficencia.

La cantidad destinada para la indicada subasta es la 19201488 pesetas. Le ha sido concedido el retiro al coronel de infantería, D. Sixto Burrea y Polo.

Dice el Día de ayer: «El alcalde de Madrid ha resuelto contratar la anunciada operación de crédito de seis millones de pesetas, aun cuando las comisiones de Hacienda y Presupuestos que volverán a reunirse para tratar de este asunto no den por terminado su cometido.»

Nuestro colega no está bien enterado. El Sr. Abascal dejará en absoluto esta cuestión, como todas las que a intereses se refieren, a la deliberación y acuerdo de los señores concejales.

Por la sala primera de esta audiencia se ha fallado el pleito de nuestro amigo D. Antonio de la Fuente, condeando a su hermano D. Francisco, hasta al pago de las costas causadas en ambas instancias. Ha sucedido lo que esperaba todo el que conocía este asunto, sus antecedentes, y la sentencia, tan meditada como justa, que dictó el juzgado de primera instancia del distrito del Congreso, que fue el que primero conoció del litigio.

Felicitemos muy de veras a los tribunales que tan recta justicia administran, y a nuestro amigo por esta satisfacción, bastante pequeña, dados los sinsabores que le ha causado este asunto, su índole, y ser quien es el contricante.

Como D. Francisco de la Fuente rogó a la opinión que suspendiera su juicio, hasta que recayera el fallo de la audiencia, nos procuramos a dar cuenta de él para que sepa ya la opinión a qué ha de atenerse en este asunto, harto lamentable por cierto.

Acaba de publicarse un librito elegantemente impreso, titulado Diccionario de las verdades sociales, ó sea Antídoto contra los embrollados, mentiras y asechanzas de falsantes hipocritas y truanes, por Abel Doorjosee, desconocido en todas partes. Es un trabajo entretenido y que revela los estudios que su autor ha hecho sobre la vida social.

Ha visto la luz pública El introductor de las niñas, obra hábilmente dispuesta por varios profesores y de gran utilidad para los padres de familia.

El reputado escritor y distinguido oficial del cuerpo de bibliotecarios y museos D. Antonio Elias de Molina, acaba de publicar en Barcelona dos nuevas ediciones de las notables obras El arte de colorear los vinos y La fabricación del aceite de olivos. Son muy notables bajo el punto de vista científico y de gran utilidad para los cosecheros de esas industrias.

Agotada en muy poco tiempo la primera edición del precioso librito de nuestro querido amigo y compañero en la prensa, D. Manuel Ossorio y Bernard, titulado «Viaje crítico alrededor de la Puerta del Sol», se ha puesto a la venta la segunda edición, que seguramente no tardará en despacharse de las librerías, según el interés que ha despertado en el público.

La competencia del autor y la índole del asunto, tratado con gran soltura y lleno de amenidad, nos relevan de todo elogio.

Se ha puesto a la venta el primer tomo de una obra que acerca de las enfermedades específicas está publicando el médico D. Vicente Regules y Sanz del Río.

Los estudios teórico-prácticos que constituyen el libro, están siendo muy favorablemente juzgados por cuantos médicos los han leído.

No habiéndose reunido aun el tribunal de oposición para el examen de los trabajos que han verificado los opositores a la plaza de organista segundo, vacante en la real capilla de S. M., son prematuras todas las apreciaciones que sobre los mismos se hagan, y de las que, por un concepto equivocado, nos hicimos eco en nuestro número de anoche.

Anoche ha salido para Sevilla don Rafael Menéndez de la Vega, empresario de la plaza de Toros de esta corte, con objeto de hacer los ajustes de ganado para el próximo año.

Al dar la noticia de lo que produjo el 20 por 100 de la corrida de toros verificada el día que la empresa señaló para socorro de las familias de las víctimas de los ciclones de Cuba y Filipinas, omitimos consignar que el empresario había aumentado aquella cantidad con 375 pesetas de su peculio particular, visto el poco resultado que ofreció la corrida.

hemos visto en Madrid un éxito tan verdadero y tan entusiasta. El violoncellista Pöpper no tiene rival; y si hemos oído en España violinistas de primer orden, al lado suyo figura dignamente Sauer, cuya escuela se distingue por el sentimiento, la seguridad y la perfección.

Desearía el público oírlos de nuevo en un local más apropiado, y es de esperar que los distinguidos artistas no partirán sin proporcionar a los dilettanti madrileños no una, sino varias ocasiones más de admirarlos y aplaudirlos.

Anoche obtuvo un señalado triunfo en el teatro de la Alhambra el tenor Sr. Bianchi en Marina, del maestro Arrieta, teniendo que repetir la romanza de salida y el brindis y terceto del acto segundo la Sra. Socave y el Sr. Poggibien.

Muchos asiduos concurrentes al referido teatro tendrían gusto en oír de nuevo tan agradable partitura. —Anoche, como en todas las representaciones que se han dado en el teatro de Novedades del drama Jorge el Armador, fué muy aplaudido el estriado actor Sr. Valentin y llamado con entusiasmo a la escena en diferentes ocasiones de la obra y doblado en el drama.

—El lunes definitivamente, a la una en punto, empezará la famosa competencia entre los célebres andanines Bargasos y Bielsa, los cuales, durante tres horas, sin descansar, correrán al rededor de la pista de la Plaza de Toros.

La lucha será, según los parciales de uno u otro, reñidísima, y las apuestas que hay hechas de mucha consideración. Los billetes se empezarán a vender mañana domingo por la tarde en los despachos de la calle de Sevilla y en los jardines del Buen Retiro. Los pedidos hechos son muchísimos.

—El martes de la próxima semana se pondrá en escena en el teatro Español el drama trágico, nuevo y de gran interés, en verso, original de un aplaudido escritor, titulado El celoso de sí mismo.

Tenemos muy buenas noticias de esta obra. Mañana domingo, por tarde y noche, tendrán lugar en dicho teatro las últimas representaciones del gran drama religioso y fantástico Don Juan Tenorio.

Han sido nombrados: Oficial de cuarta clase de la administración de Propiedades de Madrid, D. José Lombera.

—Oficial de quinta clase de la de Granada, D. José María de Jaraba y Trullas.

—Oficial de quinta clase de Navarra, D. Miguel Arce.

—Oficial de quinta clase de la de Contribuciones de Madrid, D. Rafael Valls.

—Oficial de quinta clase de Contribuciones en Navarra, D. Ricardo de la Rosa.

—Ha sido jubilado a su instancia D. Juan de Santelices y Sanchez, oficial de la administración de Propiedades de Toledo.

Por la dirección general de Obras públicas, se ha mandado proceder al estudio de un proyecto de repartición de aguas del canal de Lozoya, en la parte del barrio de Argüelles, que comprende las calles situadas entre la de Quintana y paseo de Arenaleros.

Esta tarde recibimos lo siguiente TELEGRAMAS de nuestro servicio particular: «Guadalajara, 11 (4:50 t.) S. M. el rey visita en estos momentos el campamento acompañado de los generales Martínez Campos, Echagüe, Terrores, director de ingenieros y oficialidad de este cuerpo.

Las obras de fortificación provisional están admirablemente hechas, y han llamado extraordinariamente la atención del monarca.

S. M. regresará a Madrid a las siete de la tarde.—Mencheta. Guadalajara, 11 (2:15 tarde). S. M. el rey, seguido del ministro de la Guerra, de su cuarto militar, del director general de Ingenieros y de los jefes y profesores de la academia, continúa visitando el campo de maniobras.

Del fondo de calamidades se han concedido 10000 pesetas a la ciudad de Jorquera de la frontera para remediar en parte la triste situación que atraviesa por la pérdida de las cosechas.

Mañana se verificará la primera corrida de novillos de la temporada, lidiándose cuatro toros de la ganadería del señor conde de la Patilla, que serán estoqueados por Josecito y Matelito.

Se correrán dos novillos para la cuadrilla de jóvenes principiantes, lidiada que tanto agrada al público, y seis moruchos para los aficionados.

Hoy ha acordado la dirección de la Deuda satisfacer el lánex próximo intereses del 2 por 100 e inscripciones de todos los semestres; el martes facturas de conversión de deuda exterior números 648 al 2301; el miércoles cange de títulos provisionales de interior números 601 al 750; al viernes conversión del 3 por 100 carteras 3841 al 3900 y ferro-carriles 3301 al 3360; el viernes intereses de ferro-carriles, carreteras, 2 por 100, atrasos anteriores a 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados y subasta del personal de octubre, y el sábado cange de provisionales de interior números 781 al 840, conversión de ferro-carriles 3361 al 3420.

Con motivo del fallecimiento del capitán de fragata D. Francisco Gutron, se firmarán en breve los ascensos reglamentarios.

Para el mando del vapor San Quintín se indica al capitán de fragata don Guillermo España.

Se ha concedido el retiro provisional del servicio al auditor de la armada D. Domingo Colmenares.

La cotización de hoy en el mercado de granos de Madrid, se ha hecho al precio de 32'99 pesetas hectolitro de trigo y 47'17 el de cebada.

La temperatura de hoy en Madrid a las 12, según las observaciones del público Sr. Grasselli, ha sido la siguiente: A las siete de la mañana, 10 grados centígrados a la sombra.

A las doce del día, 16. A las cinco de la tarde, 11. El barómetro indica tiempo variable. La temperatura mas baja de la noche, 10 grados sobre 0.

Hoy ha llamado la atención del público, por las calles de Madrid, la exposición de carros de mudanzas, que en forma de paseo, ha presentado la nueva empresa de los Sres. Cuervo y compañía. Todo el material del servicio es de lo más perfeccionado para el objeto, y el público encontrará grandes ventajas. Según nuestras noticias, la empresa no ha omitido nada para el buen servicio; el ganado, de Normandía, es de lo mejor que se ha visto, digno de figurar en una exposición; los carruajes, de elegante forma y solidez, honran nuestra industria nacional por estar hechos en el taller del conocido constructor don Juan Llodis establecido Ronda de Atocha, núm. 3. Con los elementos y conocimiento en el ramo de esta empresa, desde luego la auguramos un gran resultado, y al público un magnífico servicio.

Ha sido nombrado proveedor de la Real Casa el acreditado peluquero perfumista de la Corredera baja, número 9, Sr. Fernandez Puig.

UN FELIZ DESCUBRIMIENTO.—Sabido es que la pobreza de la sangre y todos los trastornos que resultan de ella, constituyen un estado anémico. Fisiológicamente, los signos característicos de la anemia son la palidez del rostro, la decoloración de las mucosas de la boca y de los párpados, debilidad general, frío en las manos y en los pies, exagerada susceptibilidad nerviosa, etc. En tal situación, se debe devolver a la sangre empobrecida el hierro que le falta, pues tales síntomas son los precusores de alguna enfermedad de las que, nueve de cada diez, tienen un término fatal.

Consultando los estados de mortalidad, se ve que de todos los padecimientos que a la especie humana afligen, los causados por debilidad ó empobrecimiento de la sangre hacen ellos solos más víctimas que reunidos todos los demás; y la estadística prueba que en las grandes ciudades, por cada millón de individuos de uno y otro sexo, 900000 están anémicos en diferentes grados.

Tomad el hierro Bravais,—decía un doctor popular a uno de sus clientes atacado de tisis,—y el os otorgará un privilegio de vida que podéis renovar a discreción... y a poco precio.»

EDICION DE LA MANANA

DE HOY 12 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando a Manuel Morales y Martín del resto de la pena de prisión mayor que le fué impuesta por la audiencia de Barcelona.

FOMENTO.—Real orden resolviendo el expediente instruido en el Ayuntamiento de Hija (Huelva), para la construcción, subvencionada por el Estado, de un edificio destinado a escuela de niños de ambos sexos.

Otra resolviendo que los tribunales de oposiciones a la cátedra de agricultura y de psicología de los institutos de la Península, juzguen también en actos separados los ejercicios de oposición a iguales asignaturas del instituto de Puerto-Rico.

Otra disponiendo que el presidente de la junta superior de Minería desempeñe en lo sucesivo el cargo de director de la escuela de Minas, y que proponga las reformas que hayan de hacerse en los reglamentos y programas de las escuelas de minas del reino.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 11. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 80-70; id. 3 por 100 114-70 0/0.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 27 0/0.—Denda amortizable exterior, 60.—4 por 100 exterior 62-25 0/0.—Obligaciones de Cuba, 498-75.—Consolidados ingleses, 102 1/2. Última hora.—3 por 100 exterior, 60 0/0.—Idem interior, 60 0/0.—Deuda amortizable exterior, 60 0/0.—Obligación de Cuba, 500-00.—4 por 100 exterior, 62 1/2 0/0. Londres, 11. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 perpetuo exterior español, 62 5/8. Los nombramientos del general Melanby y Mr. Devrais para los cargos de embajadores de Italia en París y de Francia en Roma se publicarán mañana en los periódicos oficiales de Roma y París.

El ministro del Interior declara que el gobierno está decidido a rechazar toda proposición encaminada a la anulación del concordato.

El diputado radical Mr. Roche pide se reduzca el presupuesto de entos. El obispo Mr. Freppel recuerda la obligación que tiene el Estado de sostener el culto. Mr. Andrieux combatía la reducción del presupuesto de entos que debe pesar sobre toda la nación.

Los diputados radicales Moyan y Voyssat combaten el concordato sosteniendo que Francia es católica. La Cámara decide por 331 votos contra 171 pasar a la discusión por artículos del presupuesto de entos. Orán, 11. La municipalidad de esta capital ha mandado suspender las representaciones teatrales por temor de que se produzcan desórdenes anti-semiticos.—Fabra.

De nuestro corresponsal especial, Sr. Mencheta, recibimos anoche la siguiente carta: Guadalajara, 11. Mi querido director: no he de negar a Vd. que me siento aquí, entre antiguos amigos que conoci en días tristes para la patria, verdaderamente satisfecho. Hay tanta diferencia de estos simulacros militares a lo que en la guerra ocurre, que en la comparación no puede uno menos que bendecir la paz. ¡Qué hermoso es esto! Aquí se ve y se contempla la ciencia militar sin disparar un tiro, sin perder un hombre, sin derramar siquiera una gota de sangre. ¡Qué hermoso es esto! No hay agravios que reparar, ni obstáculos que vencer; todos somos unos. Bendito sea la paz.

Corredor de mi insuficiencia temo muy mucho no pueda llenar ni medianamente mi cometido, y por lo mismo, como soldado viejo, me he ingeniado la manera de salir lo más airoso posible en el papel que me toca desempeñar. Para conseguirlo, he rogado al ilustrado capitán Sr. Lallave, profesor de la academia de ingenieros, se dignara ilustrarme en todo aquello que no estuviera a mi alcance (que no era poco), y ha accedido gustoso a mi súplica. A él, pues, deben los lectores la parte técnica de esta humilde carta, escrita de primera impresión y sin ninguna clase de pretensiones.

Salí la comitiva regia de Madrid a las once en punto de la mañana, y llegué a la vista del campo de ejercicios prácticos de la escuela de ingenieros, a las doce y minutos. Es el apoderado provisional esperaban a S. M. el director de la academia, los profesores de la misma, el gobernador civil, el alcalde y una comisión de la diputación provincial. El monarca, seguido de su cuarto militar, del ministro de la Guerra y del general austriaco, que ejerce las funciones de mayordomo mayor de la archiduquesa Isabel, empezó su visita de inspección a las obras realizadas en esta zona durante los dos meses últimos.

La primera visita ha sido para un reducido, imitación, en conjunto, de uno de los que se construyeron en Plewna, durante la guerra ruso-turca.

Tiene este reducido los abrigos blindados con traves central en forma de cruz, trincheras interiores y barbetas para cuatro piezas.

Los abrigos blindados tienen banquetas en donde pueden sentarse y descansar las fuerzas que se juzgan necesarias para la defensa del fuerte. Los fosos son ordinarios, sin revestir, sistema moderno.

Ocupa un perímetro de 40 metros cuadrados. Su construcción ha durado un mes, pero en caso de necesidad bastarían ocho días para construir uno igual.

Se ha hecho bajo la inteligente dirección del capitán de ingenieros señor Gomez Barreda.

Inmediato a dicho reducido se ha construido en día y medio una batería de campo de batalla, para dos piezas ordinarias, rodadas, y a pocos pasos de distancia un reducido pectagonal con puente levadizo sistema Emy. Este reducido, hábilmente ideado y construido por el capitán Sr. Suarez de la Vega, cuenta con abrigos a prueba de entos; larbeta para tres piezas, y dos caponeras para el flanco de los fosos; repuesto de municiones; traves con pasillo blindado y comunicación con galería de mina para la caponera que flanquea el foso.

Lo más importante de esta obra es sin duda alguna el abrigo de gola para alojar a 120 hombres que podrían constituir su defensa.

El cuarto destinado al oficial tiene desde chimenea hasta librería; todo rústico, pero bien hecho. El aposento del sargento es también distinguido, y por medio de una ventanilla puede vigilar y comunicarse con los soldados.

Ocupa dicho reducido 180 metros cuadrados. El conjunto general del campo atrinchado es de vistoso efecto. Vense en él una gran barraca, sistema Tollet, con destino a la benéfica asociación de la Cruz roja.

En su interior se vio seis camas, de camillas y el correspondiente botiquín. Lindan con esta barraca de adobes, tablas y lona, otras más pequeñas, estilo a la valenciana, con cubiertas de mimbres. Lindan con ellas tres hornos de cocer pan, los talleres de fagnas y cestones y los abrigos que se hacen en campaña para vivaquear.

Contribuyen a embellecer este campamento central varias tiendas de campaña. Siguen a continuación diferentes sistemas de cabezas de zapa con máscaras de tierra, de las que se emplean para los ataques de plazas y abrigos de campos de batalla.

Hállase después una batería enterrada, modelo suizo, para tres piezas de sitio, con traveses y abrigos para colocar tropas. Es tan bella esta batería que difícilmente la vería el enemigo a 3000 metros de distancia que podría ser el alcance de sus fuegos.

Está dirigida por el capitán señor Saenz y Torres. Otra batería enterrada, modelo austriaco, sigue a la que precede. No sé si mi escasa inteligencia me hará ver lo que no existe, pero juzgo mejor por los efectos de la guerra la que en el párrafo anterior he reseñado brevemente. Esta presenta más blancos. En su interior tiene varios cestos para cascos. Los obreros están admirablemente hechos, así como unos pozos para tiradores que hay inmediatos a ellas.

Inspeccionadas por S. M. las obras de que ligeramente me he ocupado, a través el río por un puente de cabalotes destinado al servicio de la escuela práctica. Dicho puente tiene 24 metros de longitud. Al pasar por el S. M. se ha volado un torpedó en el sitio mismo en donde pocos años há perscrieron ahogados un alumno que cruzaba el río a caballo y un compañero suyo que intentó sal-

varle. Un modesto monumento erigido en la orilla del sitio del siniestro, espensas de los jefes y de los alumnos, recuerda la memoria de aquellos desgraciados.

Es digno de verse la explosión de un torpedó en el fondo de un ric caudaloso. Su efecto tiene algo de maravilloso; al propio tiempo que se oye el formidable estampido, levántase con impetuosa violencia una gigantesca columna de agua que al caer y confundirse con el humo produce un espectáculo admirable.

Ya en el otro lado del río, ha presenciado el rey un invento del capitán Parrellada. Consiste este en utilizar los cubre-cargas de hule de los mulos como balsas para pasar rios. Bastan algunos pedazos de tabla para que en pocos minutos quede hecha una lancha de cada una de las cubre-cargas. La experiencia ha dado un resultado feliz. Cada seis minutos pueden pasar doce nombres en cuatro de aquellas.

Los oficiales de estado mayor de esa capitania general han querido y conseguido demostrar que si su misión principal consiste en levantar planos y en otros trabajos agenos a la índole de lo que es genuino en el brillante cuerpo de ingenieros, no por ello en caso necesario, dejarían de hacerse obras de esta índole sin el concurso del mismo. Al efecto han construido bajo su dirección una batería enterrada para tiro de sumersión. consta de espaldón corrido con dos traveses entre las esplanadas, y tres traveses cubre-arcos. Las caponeras están revestidas una con adobes otra con fagnas y otra con zarzos.

Los taludes interiores son de cestones, piedras y fagnas cubiertas de tierra. Sigue a la anterior una batería enterrada de campaña, hecha en ocho horas de una noche sin luna y sin auxilio de ninguna luz.

Preséntase inmediatamente a la vista un viaducto en forma de arco, formado de tablas, ligero y consistente. Tiene 14 metro de luz y uno y medio de ancho. Este viaducto, como la batería que acabo de citar, y un reducido, con cinco traveses siendo blindado el central, han sido dirigidos por el capitán Correa.

Hay también trincheras abrigos para las diferentes posiciones del tirador y diversas galerías de minas rectangulares, ojivales y trapeziales, que honran al capitán Martí, quien se ha lucido en sus difíciles trabajos.

S. M. el rey, y dos ó tres más de su séquito, entre los que he tenido la honra de contarme, hemos recorrido los ramales de comunicación para la ventilación y servicio de las minas.

Después de examinar otra batería con fosos y traveses, hecha en pocas horas, ha visitado el cuartel real, una llnsta con traveses y abrigos blindados, capaz para 90 hombres. En el blockhaus construido en la gola caben 60 hombres.

Es una defensa para la infantería hábilmente pensada y esmeradamente hecha. En el márgen del foso tiene una banquetta para fuegos esteroses. Como obstáculos para ganar la fortaleza se han situado en el esterior mantas (estacas con puntas), y pozos de lobo, que dificultarían la toma de la luneta en caso de disputar su posesión con empeño.

Terminada la visita de inspección se ha situado el cuartel real en la meseta de un cerro para contemplar el efecto de la voladura de varias fogatas, de un pequeño puente formado de rails y la cortadura de un tronco de un árbol cuyo diametro no bajaba de 80 centímetros.

Mientras se preparaban los hilos conductores de la electricidad visitó el rey una tienda de campaña del general Castillo que ya habia, visto y oído varias veces D. Alfonso en Zarauz, siendo príncipe de Asturias en 1855.

La marquesa de Villacastel, su señora hermana y la digna esposa del jefe de la academia de Ingenieros, aprovecharon este momento para pedir a S. M. la gracia de indulto para un soldado que por delito de insubordinación ha sido condenado a cadena perpetua.

Avisado S. M. de que estaba todo prevenido, dispuso se volaran las fogatas. La explosión de estas lanza por el aire centenares de piedras que caen de una altura inmensa con vertiginosa rapidez. En caso de guerra el campo quedaría enrojecido de sangre, se oirían los lastimeros ayes del morimundo, los hurras de los vencedores y las increpaciones de los vencidos, antes de que desapareciera de nuestra vista el torbellino de polvo y humo que levanta la explosión; pero en estas fiestas de la paz óyense tan solo, felizmente, exclamaciones de alegría y gratas espansiones de cuantos presencian el espectáculo.

No se ven aquí las fuerzas que se aprestan para sangrienta lecha, sino las que aman la paz, porque saben lo que vale.

Se ve a un rey jóven, ilustrado y valiente, a una de las armas más distinguidas y necesarias en el ejército, dados los adelantos modernos, y tras de ella un ejército disciplinado y sufrido.

No hay, pues, que temer. La campaña de la paz será fecunda. Cerrado el período de las revoluciones en España, solo emplearemos la dinamita y la gelatina explosiva en los simulacros como el que se verifica.

Hora era ya de que no se diera el triste espectáculo de pelear hermanos contra hermanos, y de que esse de tener nuestros campos sangre española, y de que exhalasen los espiros los corazones, benichidos de amarga vena, de los que tienen hijos en campaña. Ha llegado el momento de cerrar esta carta. Ha terminado el militar espectáculo, y con él esta carta, harto pesada y desahogada. La comitiva regia regresa a Madrid. —Mencheta.

Anoche hemos recibido lo siguiente TELEGRAMA: Cádiz, 11 (8 m.) Esta mañana a las siete ha fundeado en este puerto el vapor-correo «Mendez Nuñez», procedente de la Habana, sin novedad.—El corresponsal.

Numerosa y distinguida concurrencia acudió anoche al teatro de Apolo, para presenciar la primera representación de un drama en tres actos, titulado El Circulo de Hierro.

los actores D. José Valero. Este eminente artista rayó a gran altura en el desempeño del drama El Patriarca del Turia, y cada frase, era saludada por el público con cariñosa aprobación.

Al final de todos los actos tuvo que presentarse en el palco escénico. Ante numerosísima y brillante concurrencia se verificó anoche en el teatro Real la cuarta representación de la Traviata, anunciada como última de esta ópera en que tomaría parte la señora Sembrich. La ejecución escocedió en mérito a las anteriores, y resultaría pálido cuanto pudiéramos decir de la eminente prima donna y del Sr. Massini. El público los interrumpió en varias ocasiones con sus aplausos, llamándoles a la escena al final del acto primero y terminada la representación.

El martes próximo se dará en escena el Amleto, cantado por la señora Sembrich y el Sr. Lherie.

Anoche se recibió el siguiente telegrama: «Stockolmo, 11 (6:15 tarde). La princesa real de Suecia acaba de dar a luz con toda felicidad un robusto príncipe.»

La guardia civil del puesto de Baiñen ha capturado y puesto a disposición del juzgado a seis individuos que en la mina denominada Talagon, término de aquella ciudad, atentaron a la vida de los destajistas. A los agresores se les ocuparon varias facas y pistolas.

Hoy ha entrado en prensa el primer tomo de una obra monumental sobre el Egipto, cuya traducción, que exige el conocimiento de las 32 lenguas que hoy se hablan en Europa, y de los más todos suministrados por los orientales listas para descifrar los numerosos jeroglíficos intercalados en el texto, ha sido encomendada por una importante casa editorial al ilustrado catedrático del instituto de San Isidro de esta corte, D. Enrique Danero y Pacio.

La segunda representación de la Mascota en el teatro del Circo, ha confrmado el éxito obtenido. La interpretación es perfecta que puede obtenerse en España en obras de suyo delicadas y espinosas, como son todas las óperas cómicas de este género. Consuelo Montañés ha estudiado de tal manera el tipo en su verdadera expresión y en todos sus detalles, que ha realizado una perfecta creación, y el público se lo demuestra con aplausos repetidos. Difícil es que ni en París haya tenido la parte de Bettina una intérprete tan picaresca y graciosa. Los demás artistas obtienen justos y merecidos aplausos. Las tres decoraciones del Sr. Murriel llaman la atención. La música de Auáran se hará popular en Madrid.

Anoche a las once y media pasaba una mujer por la calle de las Huertas frente a la plaza de Matute, cuando de pronto se vio sorprendida por una bofetada que le dió un sugeto. La agredida sacó una navaja y acometió al agresor infiriéndole un navajazo en la ingli derecha de cuyas resultas cayó gravemente herido al suelo.

Una pareja de seguridad al creyó del hecho, detuvo a la agresora y condujo al herido al hospital General.

A altas horas de esta madrugada no habian declarado ninguno de los contendientes, sabiéndose únicamente que la mujer era cocinera.

En Soría se ha constituido la junta de socorros para Cuba y Filipinas, la cual empezará a funcionar inmediatamente.

Han sido nombrados directores de los institutos de Gerona y Logroño, D. Joaquín Espona y D. Luis Moreno.

En el teatro de la Comedia se estrenó anoche una en dos actos titulada Babbo Cattivo.

Gemma Cunibert, se presentó en escena bajo diverso aspecto, caracterizado por tipos interesantes, con tanto talento y con tan extraordinaria belleza en los detalles, que causó la admiración del numeroso y distinguido público.

La niña Cunibert en el papel de marquesita demuestra tales gracias y tan grande habilidad por sus delicadas maneras y por su natural coquetería, que causa verdadero efecto.

El público colmó de aplausos a la pequeña actriz, haciéndola salir repetidas veces al palco escénico.

Bolsin de anoche. A última hora quedó el consolidado al contado, a 80-00. Fin de mes, 28-45. Bastantes operaciones.

ESPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO REAL.—8.—F. 23 abono.—T. par.—El H. Ugonotti. ESPAÑOL.—3.—Don Juan Tenorio. 8 1/2.—F. 23 abono.—T. par.—Carrera de obstáculos.—Al anochecer.—Intermedios por el sesto. ZARZUELA.—4 1/2.—F. 8 de t.—T. par.—8 1/2.—Funcion 44 de abono.—T. par.—El planeta Venus. APOLO.—4 1/2.—El alcalde de Zalamea.—El payo de la carta. 8 1/2.—F. 30 de abono.—T. 6.—El círculo de hierro.—Perros y gatos. ALHAMBRA.—8:34.—Funcion extraordinaria con gran rebaja de precios.—Bocacío. COMEDIA.—4 1/2.—4 de t.—T. 1.—Soleadad.—Los cuatro maravillosos. 8 1/2.—F. 14 de ab.—T. 2.—Babbo cattivo!—La noche azul.—Confidat inocent.—Intermedios por el sesto. CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—4 1/2.—El barbero de Lavapiés. 8 1/2.—La mascota. NOVEDADES.—4 1/2.—Jorge el armador.

8 1/2.—F. 23 de abono.—T. impar.—El patriarca del Turia.—A lo tanto a lo tanto. VAREADES.—4 1/2.—Pedro el negro ó los bandidos de la Lorena. 8 1/2.—Luces y sombras.—Dar la hora!—En quince minutos.—La copa de la amargura.—Luces y sombras. LARA.—4 1/2.—F. 2.—Carrera de obstáculos.—Los carboneros. 8 1/2.—T. 2.—F. par.—Ya somos tres.—Las tres rosas.—La nodriza. MARTIN.—4 1/2.—Lázaro ó el pastor de Florencia. 8.—Los carboneros.—El marqués de la Viruta.—Monomani musical.—Fuera de la ley.—Pico, Adán y compañía. LICEO DE CAPELLANES.—4.—La cadena del crimen.—Bailé.—Música clásica. 8 1/2.—Andar a ciegas.—La tortuga.—Un par de llas.—La tarantula.—Torcer por el fino.

MADRID.—4.—Ranar despierto.—El Diario Universal.—Los días de Alifonx.—La seta de bacos.—Cosas y cosas.—El Diario Universal.—Venchi.—Noticia fresca.—Bailés. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—4 de la tarde.—Séptima ascension del intrépido capitán Mayot, acompañado del conde de Arce y Sr. A. L. R.—Carreras de dos jotas y una cucaña con premio de 25 pesetas. SALONES DE LA BOLSA.—Gran baile desde las tres de la tarde a las dos de la noche. ALHAMBRA.—Baile de 3 de la tarde a 7 1/2 de la noche. PLAZA DE TOROS.—3 1/2.—Primera corrida de novillos, con cuatro toros de punta y novillos embolados para los aficionados.

